

## El catolicismo social en Valencia

# Asamblea general de la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas

Asisten 200 Sindicatos que representan a más de 300.000 labradores.—Presiden el gobernador y el doctor Rubio, en representación del Excmo. Sr. Arzobispo.—Se fija, con completa unidad de criterio, la orientación económica y profesional de la Obra.—Don Alfonso entrega a la Federación la explotación del Patrimonio "El Pardo".—En medio de un gran entusiasmo se acuerda la emisión de un empréstito de cuatro millones de pesetas y se regala, por suscripción, un auto a la Federación.

Memorable será en los fastos de su historia la sesión permanente que desde las diez de la mañana hasta las ocho y media de la tarde del día de ayer y en la mañana de ayer ha celebrado la Federación Valenciana de Sindicatos Agrícolas, en el Centro Escolar y Mercantil.

### Comienza la asamblea

A la hora de las diez, como queda indicado, principió el acto con las peticiones de costumbre, con la presidencia honoraria del excelentísimo señor Arzobispo, representado por el canónigo de esta Metropolitana, doctor don Manuel Rubio Cercas, y efectiva del que lo es de la Federación don Ramón Escobar Puig. Abierta la sesión, por nutrida orquesta y escogido coro de voces, bajo la dirección del inteligente profesor Gea, se interpretó magistralmente el armonioso y patriótico «Himno de la Confederación Nacional Católica Agrícola», que los asistentes oyeron de pie, sonando al final una calorosa salva de aplausos.

### Estudio y aprobación de los temas

Imposible sería reseñar uno por uno los 20 temas sobre los que con entusiasmo y con su característica elocuencia saludó a los asambleístas en nombre de aquella autoridad, y les alentó a la prosecución en la magna obra católico-social que están realizando.

a) De dirección y gobierno de la Federación, que abarca desde el tema primero al noveno inclusivo.  
b) De la orientación económica de la obra, teniendo como base su Caja regional de Crédito, que comprende desde el tema 10 al 15 inclusivo.  
c) De organización profesional de la misma, por la constitución de sus secciones de propietarios, colonos y arrendatarios, patronos, obreros y obreras en los Sindicatos locales, delegaciones comarcales, Federación Regional y Confederación Nacional, marcando al mismo tiempo los puntos de contacto, transitorio o permanente, con otras instituciones de igual, diferente y hasta de contraria orientación económico-social. A ello se refieren los temas 16, 17 y 18.

La asamblea, al tratar el tema 19, debió acordar del ofrecimiento de la presidencia honoraria de la Federación a don Alfonso, como agradecimiento por la distinción especificada, que tanto la honra, al encomendarla la transformación católico-social de la finca del patrimonio real El Pardo, trasando el tema 20 y último de «Ruegos y plegarias».

### Labor realizada

Improbable y merísima fue la labor realizada en tan poco tiempo, y por personas hijas del campo, que a una simple convocatoria de la Federación han abandonado sus propias casas e ineluctables ocupaciones, viniendo desde los más apartados rincones de la región a concurrir a la asamblea, dando soluciones concretas a una previa deliberación, a magnas cuestiones de carácter católico-social, ocupándose en la primera parte de la sesión de la dirección y gobierno de la Federación por medio de sus consejeros ejecutivos y auxiliares, reteniéndose parte del Consejo directivo, en cumplimiento de lo preceptuado por el reglamento en la elección de don Diego Pérez de los Cobos, don Francisco Rovira, don Miguel Cervera, don Vicente Carreras, don Juan Robert, don Cifredo Lirio y don José Pérez Sala, representando, respectivamente, a los Sindicatos agrícolas de Canals, Benifragó, Villarreal, Sagunto, Alcañal, Albuñol y Casale de las Fuentes.

Declaración muy interesante fue la relacionada con el tema octavo, que trata de la organización de empleados y funcionarios federales y sindicales, acordándose el nombramiento de una ponencia formada por empleados de la obra, para la redacción de un reglamento orgánico que se fundamente a lo siguiente:

Primera. Para ser empleado en el Sindicato ha de ser prelo informe favorable de la Junta directiva, del Consejo directivo y sufrir examen, en el que se demuestre su aptitud profesional, verificándose en las oficinas de la Federación.

Segunda. Formación de su escalafón por orden de antigüedad, cuyo ingreso y nombramiento dependerá de la Federación, a propuesta del Sindicato.

Tercera. Derecho preferente para el ingreso de aquellos que hayan desempeñado gratuitamente cargos en el Sindicato, siempre que medie suficiencia probada en la forma indicada en la base primera.

Cuarta. Los sueldos que disfruten se ascenderán al giro de cada Sindicato en el año anterior, estableciendo un sueldo mínimo y graduaciones por años de servicios, que quedarán suprimidos en los que no haya superavit.

Quinta. Las vacantes que ocurran en los Sindicatos se manifestarán a la Federación, para que lo haga público a sus asociados, y tendrán derecho a ocuparse los empleados que figuren en el escalafón sin nota desfavorable, haciendo lo propio en las que ocurran en la Federación, para ocuparse los de los Sindicatos.

### Se suspende y se reanuda la sesión con gran entusiasmo

A las dos de la tarde, y terminada la discusión del tema diez, se suspendió la sesión por el tiempo estrictamente necesario para comer, reanudiándose a las tres, con la más puntual asistencia de todos los delegados y comisiones de obreros y obreras, que nuevamente llenaron el espacioso local del Centro Escolar.

### Visita del señor gobernador.—Recibimiento entusiasta

A las cinco de la tarde fué visitada la asamblea por el excelentísimo señor gobernador de la provincia, siendo recibido a la entrada del local por el Consejo directivo y acompañado hasta el estrado, mientras los asambleístas le tributaban una calorosa ovación.

Ocupada la presidencia por dicha autoridad, continuó la sesión con la discusión del tema 16, que trata sobre la «Orientación profesional de la Federación y los Sindicatos deben seguir en su organización», presentando y leyendo hermosos trabajos de organización por las obreras de los Sindicatos de Almerías, Villarreal y Maudet; obreros de Llosa de Ranes y Puebla del Duc, colonos de Foyos, propietarios y patronos de Játiva, etc., que ha producido ferviente entusiasmo y vivas aclamaciones, adoptándose el acuerdo de constituir los Sindicatos, siempre que se pueda, en forma mixta, pero admitiendo en el seno de la Federación cuantas entidades de carácter puro soliciten el ingreso en ella, si son católicas y están integradas por labradores, en consecuencia con la orientación de amplia libertad sostenida siempre por la Federación y Confederación en sus asambleas.

Al mismo tiempo se acordó la constitución y desplazamiento de los Sindicatos locales, Federación Regional, Confederación Nacional, en Sociedades de propietarios y colonos, patronos, obreros y obreras, conforme al carácter de verdadera familia entre los asociados, estableciendo que ninguno de éstos podrá pertenecer a otras instituciones del mismo carácter católico distinto, como neutro o contrario, como socialista, sindicalista, etc.

Seguidamente, por el señor Consiliario de la Federación se expuso a la mencionada primera autoridad civil lo que ha sido y es la Federación, con relación a los graves problemas sociales que se han suscitado en Valencia y su región; su constante adhesión a todo principio de autoridad, auxiliación en todo momento de peligro, como desearse servicios públicos interrumpidos por los sindicalistas, tanto en la capital como en el campo, aborriendo las huelgas de las comarcas arroceras y naranjeras, afirmando siempre su carácter católico social, su bandera de justicia, paz y caridad. Explicó sus fines económicos, su desarrollo financiero desde su fundación, habiendo en el último ejercicio obtenido un giro de 164 millones de pesetas, habiendo comprado años y géneros para sus asociados por más de 16 millones de pesetas. Comparó las compras hechas con los precios corrientes de plaza, y calculó, muy acertadamente, que la Federación ha beneficiado a sus adheridos en más de dos millones de pesetas. Relató el llamamiento de don Alfonso para la transformación del Real Sitio de El Pardo; la creación del Real Sindicato del mismo; la apertura de su Caja Rural, en la que el hijo mayor de don Alfonso es su primer imponente. Las palabras del orador brotaban espontáneamente de su corazón, y la asamblea, como muestra de cariño y adhesión a su querido Consiliario, le tributó a cada párrafo fervorosos aplausos, y al final, una estruendosa ovación.

Instantáneamente el señor presidente dio las gracias al señor gobernador por la atención de visitar a la asamblea, ofreciéndole el concurso de la Federación a quien, como el señor Ripoll, sabe en todo momento ejercer la autoridad con rectitud y dignidad. Nuevamente repitió el «Himno de la Confederación», hizo uso de la palabra el señor gobernador, el cual, con frase sencilla, con claridad y entereza, ofreció su incondicional apoyo a la Federación por lo que ésta es y significa, teniendo el convencimiento—dijo—de que si Dios, por nuestros pecados, nos somete a días de prueba, siempre encontrará dispuestos a los Sindicatos Agrícolas Católicos a defender, hasta con las armas en la mano, a la Religión, a la Patria, a la familia, a la autoridad y a la propiedad, conceptos que fueron aplaudidos por la concurrencia.

Ofrecimiento de la presidencia honoraria a don Alfonso

En presencia del señor gobernador se puso a discusión el tema 19, que trata del ofrecimiento a don Alfonso de la presidencia honoraria de la Federación, que fué aprobado por aclamación, después de leer el Viceconsiliario del Real Sindicato de El Pardo una cariñosa salutación de aquel Sindicato a la asamblea.

### Orientación económica de la Federación

Los fines económicos principales de la Federación pueden condensarse en los cuatro puntos siguientes:

Primer. Proporcionar por grandes compras los abonos, semillas, aperos y cuantos elementos de cultivo necesitan los asociados. En el año 1920 se adquirieron géneros por valor de 14.508.724'82 pesetas.

Segundo. Hacer desaparecer la usura, evitando que todo labrador pague al presentarse sin conciencia. La Caja Regional, en el anterior ejercicio, destinó un promedio mensual de 1.626.000'17 pesetas para estas atenciones.

Tercero. Adquisición de tierras para su parcelación entre sus obreros y colonos, a largos plazos e interés módico, habiendo dedicado algunos miles de duros a este efecto, teniendo en preparación grandes compras para sus asociados.

Cuarto. Destinar a préstamos hipotecarios, para su mayor seguridad, el capital de reserva de su Caja Regional, así como también otros capitales que se han ofrecido a la Federación a dicho fin.

Para intensificar, pues, todas estas operaciones en el presente año, prepara la Federación un empréstito de varios millones, idea acogida con gran entusiasmo por los asambleístas, los cuales, desde luego, ofrecieron la garantía de su responsabilidad solidaria.

### Distribución de los beneficios

Siendo el fin principal de la obra la acción social católica, a ella debe aplicarse los beneficios obtenidos. Consecuente, pues, con esta orientación, acuerda la asamblea que, tanto los Sindicatos como la Federación, distribuyan los beneficios de cada ejercicio en tres partes iguales: la primera, a enseñanza; escuelas, bibliotecas, propaganda, etc.; la segunda, a fines de previsión para los obreros; y la tercera, para el capital de reserva, demostrando con esto cómo el amor a los obreros y la intensificación de la cultura son atención preferente para la Federación para la creación de hombres de recta formación moral, útiles para la familia y la patria.

### Juicio de la asamblea

Casi todos los asistentes hicieron uso de la palabra: al lado del propietario, el humilde colono y el obrero, en sus rostros resplandecía la verdadera fraternidad que encierra el lema de la obra, «Unos por otros y Dios por todos». Tras un discurso elocuente se oían las sencillas manifestaciones de entusiasmo y adhesión de los labradores u obreros, que en pocas frases expresaban su hondo sentir y su amor a la institución. El cronista no sabe qué admitir más, si ese entusiasmo, esa compenetración de ideas, o esa generosidad y desprendimiento que hubo al tratar las cuestiones económicas, respondiendo solidariamente unos de otros, ofreciendo incondicionalmente su concurso pecuniario para la formación de un gran capital, mediante la emisión de un empréstito de cuatro millones de pesetas para la Caja Regional de Crédito, siendo consolador el acto de la suscripción entre los presentes, que en breves momentos alcanzó muchísimos miles de duros.

### Visita de los asambleístas al Palacio Arzobispal

Como final, se trasladaron los asambleístas al Palacio Arzobispal, en cuyo Salón del Trono fueron recibidos por el excelentísimo señor Arzobispo, al que su digno representante, señor Rubio Cercas, dio cuenta, con sentidas palabras, de cuanto vio y presenció.

El señor Arzobispo se dirigió a los asambleístas, exhortándoles a continuar la obra del perfeccionamiento moral y material de las familias, manifestando sus grandes deseos de que los señores Consiliarios sigan trabajando con ahínco en tan magna obra, con los que anhela estar en íntimo contacto para apreciar con exactitud los progresos y adelantos de cada uno de los Sindicatos, finalizando el acto dando su bendición a los concurrentes.

### Final de la Asamblea

Al abrirse el tema de Ruegos y plegarias se propuso por el representante del Sindicato Agrícola de Puebla del Duc que la asamblea deliberase acerca de la grave crisis por que atraviesa la clase vitícola, y reconocida por la misma la suma trascendencia e importancia del problema, se acordó se demorase el tratar sobre el mismo para deliberar más ampliamente en el día de ayer.

Reunidos con este objeto a las diez en el propio Centro Escolar y Mercantil, se deliberó ampliamente sobre el mencionado asunto, adoptándose las siguientes conclusiones:

Recabar, por medio de telegramas de la Confederación, Federaciones, representantes en Cortes, Gobierno y hasta el propio jefe del Estado, que se reconozcan y apoyen las justas aspiraciones de los viticultores solicitando que se suprima el impuesto de consumos sobre el vino; que el impuesto sobre alcoholes se rebaje a 25 pesetas el hectolitro; que por todos los medios posibles se facilite la exportación en condiciones favorables, por el Gobierno se desarrolle una política francamente protectora para nuestros vinos, dando a los agricultores la debida representación en la Junta de Aranceles y Valoraciones; que de conformidad con las disposiciones legales, se nombre veedores en todos los Sindicatos y Federaciones para perseguir la adulteración de los vinos.

Varios fueron los señores que, haciendo uso de la palabra, abundaron todos ellos en los extremos expuestos, acordando finalmente algunas importantes medidas que deben adoptar los Sindicatos para apoyar a sus hermanos los viticultores, como éstos, a su tiempo, lo hicieron con los de otras producciones agrícolas.

Por último, y como quiera que el Consejo municipal ha aumentado el gravamen sobre la introducción de vinos en Valencia, en el presupuesto que ha de empezar a regir desde hoy, primero de Abril, se acordó visitar al señor alcalde y suplicarle que por todos los medios a su alcance y el de la Corporación se deje sin efecto el gravamen gravamen, porque de lo contrario vendrá a agudizarse más la crisis vitícola, trasladándose los asambleístas, presididos por el Consejo de la Federación, a las Casas Consistoriales, entrevistándose con el señor alcalde, quien haciéndose eco de las justas aspiraciones de los presentes, les prometió armonizar los intereses de los productores con los del Erario municipal, saliendo bien impresionados de la acogida y confiados en la promesa de dicha autoridad.

Como digno remate de la asamblea puede citarse ya el acto de adhesión de los Sindicatos a su amada Federación, sino de reconocimiento de los innumerables sacrificios que ésta hace por todos ellos, y como prueba explícita de cariño, en justa correspondencia, el representante del Sindicato Agrícola de Albuñol propuso a la asamblea el abrir una suscripción para regalar un automóvil a la Federación, con el fin de que sus propagandistas puedan intensificar aún más su contacto con los Sindicatos de toda la región y orientarla debidamente, puesto que hay que reconocer que en los actuales tiempos se necesita, más que correr, volar, para hacer el bien, siendo acogida calorosamente por toda la asamblea tan feliz iniciativa y brindándose inmediatamente la lista de suscripción entre todos los asociados.

En la tarde de ayer se reunieron en el amplio local social de la Federación los señores que integran la ponencia para la defensa de la clase vitícola, para llevar a cabo los acuerdos adoptados por los Sindicatos, los cuales han estado trabajando en el estudio y redacción de instancias, escritos, reclamaciones, telegramas, etc. para llevar a efecto lo acordado por la mañana, acudiendo a la Prensa, en la que toda la asamblea ha reconocido la más poderosa palanca para levantar la opinión pública en defensa de intereses agrícolas tan importantes como son los que afectan a los asociados, cuyo apoyo lo estiman en cuanto vale y significa, porque siempre la Prensa, especialmente la valenciana, se anticipa y presta a la defensa de toda causa justa que fecho a los honrados hijos del campo.

### Telegramas

Interpretando los deseos y acuerdos de la asamblea, el Consejo directivo ha telegrafado al Sumo Pontífice, a don Alfonso, al Príncipe y a la Confederación Nacional Católica Agrícola, testimoniando su amor y adhesión a los grandes ideales de Religión, Patria y Agricultura.

### En el Hospital Provincial

EL CUMPLIMIENTO PASUCAL

Con la pompa y esplendor de costumbre se celebró ayer en el Hospital provincial el conmovedor acto de administrar la Sagrada Comunión a aquellos enfermos que por su estado lo permitía.

A la solemnidad le dió mayor realce la asistencia de nuestro venerable señor Arzobispo, excelentísimo señor doctor don Enrique Reig, quien, llevado de su amor al desvalido, quiso asociarse al acto que se celebraba.

Poco antes de las siete y media llegó el secretario de Cámara y Gobierno y Genérigo Benítez, muy ilustre señor doctor don Constantino Tormo, y su Capellán doctor don Francisco Vidal.

Acto seguido celebró la Misa de consagración el reverendísimo Prelado, a quien auxiliaron el señor Vicario perpetuo del Hospital don Fernando Linares y el Capellán de su excelencia doctor Vidal.

## Banco Comercial Español

VALENCIA Calle de la Paz, 14

Apartado Correos, número 39

Agencias: Castellón, Alcañal y Gandia

Dirección telegráfica: "COMERBANK"

## CAJA DE PREVISION

Para fomentar el ahorro sobre libretas con bonificación del tres y medio por ciento interés anual.

Horas de Caja: De 10 a 1 y media, y de 3 y media a 4 y media

Terminado el Santo Sacrificio se organizó la comitiva para acompañar a Su Divina Majestad a las salas de los enfermos.

Al abrirse el tema de Ruegos y plegarias se propuso por el representante del Sindicato Agrícola de Puebla del Duc que la asamblea deliberase acerca de la grave crisis por que atraviesa la clase vitícola, y reconocida por la misma la suma trascendencia e importancia del problema, se acordó se demorase el tratar sobre el mismo para deliberar más ampliamente en el día de ayer.

Después iban comisiones y representaciones de diversas entidades, entre las que recordamos La Cruz Roja, representada por los señores Grau y Alcañal; por la Asociación de los Buenos Libros, los señores Pascual, Fayo y Sanz Comas; por las Conferencias de San Gil, de San Pedro, de San Juan y de San Vicente de Paul, don Andrés María Pastor; por la Asociación de Católicos, don José Lajarra; por la Universidad, el catedrático señor Caparrós; por «La Correspondencia de Valencia», don Antonio de Morás; por «La Voz Valenciana», don José Herrero; y por el «DIARIO DE VALENCIA», don Vicente Marín; seminariatos con incensarios, y el paje, bajo el cual iba, llevando el Sagrado Copón, el excelentísimo señor Arzobispo, el muy ilustre señor doctor don Mariano Herrera, Arzobispo de la Metropolitana; como diáconos, los señores don Juan de los Ríos, don Constantino Tormo y doctor don Julián Cabanas. Las varas de palio eran llevadas por los facultativos señores Gómez Ferrer, Juan Muñoz, Valero y empleados señores Serra y Palau.

En el momento de salir de la Diputación, el oficial mayor señor Gil Quinzá, los don Rafael Criado y el señor Antonio Colomer, el concejal señor Serra, el presidente de la Diputación, señor Navarro, y el fiscal de S. M. señor Ruiz de Luna.

Corraban el cortejo las bandas de tambores y cornetas y música, y una compañía del regimiento de Mallorca.

En el hermoso y artístico altar de nuestra excelsa Patrona la Santísima Virgen de los Desamparados, de la sala de Medicina, fué colocado Su Divina Majestad, y el señor Arzobispo, tomando pie de las palabras del Señor: «Vivid a Mi los que estáis atribulados, que yo os aliviaré», pronunció hermosa e instructiva plática, dirigida a los enfermos allí albergados.

Seguidamente su excelencia comenzó a distribuir la Sagrada Comunión a los enfermos de esta sala, más tarde a los de Cirujía, y a continuación pasó a las de mujeres, situadas en el piso superior.

Después se reorganizó la comitiva y regresó al templo, donde se celebró la Misa de acción de gracias, presidida por el Sr. Arzobispo, con lo que terminó tan grandiosa solemnidad.

El señor Arzobispo entregó 2.000 pesetas como limosna para el establecimiento. La benemérita institución de los Buenos Libros, que presta a todos los enfermos con una hermosa estampa de Nuestra Señora de los Desamparados y un bonito devocionario.

Fué obieto de muchos comentarios el que al salir del templo Jesús Sacramentado, las fuerzas del piquete no rindieron las armas ni las bandas y música tocaron la Marcha real.

### Ayuntamiento

JUNTA DE ASOCIADOS

Ayer se reunió la Junta municipal de Asociados, bajo la presidencia del señor Fagoaga, oficial primero.

Se leyó el acta de la sesión anterior y fué aprobada.

Se dio cuenta del único dictamen que figuraba en el Orden del día, referente a las jubilaciones solicitadas y acordada por el Ayuntamiento.

El señor Martínez Aloy dedicó un reñerido cariñoso de sentimentalismo a la actuación del oficial mayor señor Burguera, cuya modestia y talento ha puesto siempre al servicio de la Corporación municipal.

El señor Llagaria pidió que se rectificara el acuerdo del Ayuntamiento y que la Junta de Asociados aprobara las jubilaciones en la forma y cantidad que fueron propuestas por la comisión de Personal, pues entiendo que de ese modo se hace justicia.

El señor Fco dijo que suscribía las palabras del señor Llagaria.

El señor Marco Miranda se opuso a la enmienda formulada y que la aprobación del dictamen como lo hizo el Ayuntamiento, por que el contrario sería faltar a la seriedad de la Corporación.

Resolvió el señor Llagaria, insistiendo en su opinión, y pidió que todas las jubilaciones se resolvieran en una sola votación, para que corriera la misma suerte.

En el sentido que votación nominal se aprobó la enmienda del señor Llagaria, por 22 votos contra 18.

Votaron en pro los señores Coscollá, Oleina, Ortega, García, Muñoz, Romero, Alexandre R., Artal, Serra, Llagaria, Peris, Oriu, Eduard Gil, Fco. Selva, Ballester, Martínez, Cortés, Gulla, Sauri, Martínez Aloy, Rocher, Ponce y Fagoaga.

Votaron en contra los señores Carreras, Garzañán, Cano, Cuñat, Trigo, Marín, Guillot, March, Catalá, Marco Miranda, Vicente, Gardó y Explicaron el voto los señores Marco Miranda y Marín, en el sentido en que habían defendido el dictamen.

El señor Marco Miranda terminó diciendo que el acuerdo podía tener consecuencias políticas; pero que éstas han de determinarse dentro de cada agrupación.

No habiendo otro asunto que tratar, se levantó la sesión.

Nuestro estimado colega «La Correspondencia» dice así:

El voto de la división de la mayoría en la votación de hoy, el jefe de la misma, don Marco Miranda, ha aplicado a sus compañeros los periódicos hicieron constar que dimisión del cargo que le habían confiado sus compañeros.

LOS HORNEROS

Una comisión de patronos pasados visitó ayer al alcalde, para manifestarle que los horneros no solamente les facilitan harina de pésima clase, sino que no se atienden a los precios fijados, exigiéndoles aumento.

Añadieron que, de persistir en esta actitud, se verían obligados a aumentar el precio del pan, y el señor Fagoaga, para averiguar lo que

haya de decir en el asunto, ha citado para hoy a los representantes del Gremio de horneros.

### ATENDIENDO QUEJAS

El señor Fagoaga ha ordenado que se corrijan las deficiencias que denuncia la Prensa.

### LOS VITICULTORES

Una numerosa comisión de viticultores de la Federación de Sindicatos, acompañada del señor Ena, visitó ayer al alcalde señor Fagoaga para protestar contra la elevación de arbitrios que ha fijado la Junta municipal de Asociados sobre los vinos.

El señor Fagoaga les manifestó que no es ánimo de la Corporación perjudicar a los productores; pero que también el Ayuntamiento necesita para atender a los servicios de la ciudad, y por ello estimaba la más acertada que dirigieran una instancia al Ayuntamiento expresando una pretensión, en la seguridad de que el asunto será estudiado detenidamente, buscando la manera de armonizar los intereses de todos.

### ADMINISTRACION MUNICIPAL

Habiendo remitido el arrendatario del impuesto de Cédulas personales el padrón correspondiente al año actual, queda expuesto al público, por término de quince días hábiles, en el negociado correspondiente de la Secretaría municipal, en las horas de 10 a 12.

Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados, los cuales podrán presentar ante esta Alcaldía, durante dicho plazo, que empezará a contarse desde el día en que se inserte este anuncio en el «Boletín Oficial» de esta provincia, las reclamaciones que estimen pertinentes contra dicho padrón.

Valencia 30 Marzo 1921.—El alcalde accidental, Julián Fagoaga.

### A PRESENTARSE

Se interesa la presentación en la Sección quinta de Quintas de este excelentísimo Ayuntamiento, para un sueldo urgentísimo, de los señores Andrés Colbrán Ferrando, del remplazo de 1920, y Emilio Guerrero García, del remplazo actual. De no comparecer, serán declarados prófugos.

## Dr. Bellver García

Cirugía: Vías urinarias: Venéreo: Sífilis

APLICACION DEL 603

Consulta: De 11 a 1 y de 6 a 8

Carniceros, 2, pral. (Esquina a la de Santa Teresa)

## Las fiestas de San Vicente Ferrer

EN LA PLAZA DE SANTA MONICA

Día 1.º de Abril.—Reparto de la bizcochada y objetos a los asociados.

Día 2.º.—Reparto como el día anterior. A las doce, gran volterreo de campanas y pasacalle por las calles y plazas de la felicitación; a las 7:30 de la tarde, traslado de la imagen del Santo desde la calle de Guillén de Castro, 65, B, a la parroquia iglesia del Salvador y Santa Mónica, acto continuo, pasacalle y representación en el altar de las almas, del «miserere» titulado «El inceder» convertida.

Domingo 3.º.—A las siete y media, Misa de Comunión general, con plática por el doctor don Erasmo Mall, Cura Económico de dicha parroquia; a las 10:30, la solemnidad de la ordenación, cantándose la gran misa del maestro Amador, estando el sermón a cargo del reverendo Padre Rector don Sr. J. J. acto continuo, traslado de la imagen del Santo al altar.

Durante la tarde, representación del milagro. De nueve a once de la noche, serenata por la banda denominada «El Ejemplo».

Lunes 4.º.—Durante todo el día, representaciones del milagro. De nueve a once de la tarde, serenata por la banda denominada «El Ejemplo».

Martes 5.º.—Día de Misa en el altar del Santo, de dicha parroquia, en sufragio de los difuntos de la Asociación.

## Extranjero

### La tiranía yanqui

Menegua.—Los periódicos protestan contra la actitud adoptada por el Gobierno de los Estados Unidos ante el propósito de Nicaragua de formar parte de la unión de Estados de la América Central.

Parece que el Gabinete de Washington ha hecho saber oficialmente al de Nicaragua que se oporará a la entrada de este Estado en aquella unión. Esto demuestra que los Estados Unidos están disconformes con la constitución de esa alianza.

## El ex emperador Carlos y Suiza

Londres.—En los círculos diplomáticos de Londres la salida del ex emperador Carlos del territorio suizo es motivo de todas las conversaciones. El redactor diplomático de la «Pall Mall Gazette» declara que el Gobierno federal suizo está en cierto modo apurado. El ex monarca había dado su palabra de honor de no salir de Suiza para volver a su antiguo reino. En estas condiciones se cree que las autoridades de Berna no le permitirán su regreso a Suiza; pero se afie que otra nación tal vez estaría dispuesta a ofrecerle hospitalidad.

## Sovietistas que no encuentran alojamiento

Roma.—La misión comercial rusa tropieza con grandes dificultades para alojarse. Los propietarios de hoteles y los caseros se han negado unánimemente hasta ahora a dar hospedaje o a alquilar una casa a la misión, a pesar de que ésta ofrece pagar solamente por el hospedaje todo el valor de la casa a peso de oro.

A pesar de ciertos requerimientos oficiales dirigidos a los hoteleros y propietarios, todos han contestado que consideraban antipatriótico alojar a los representantes del Gobierno de Moscú.

## En Polonia

Varsovia.—El embajador de la Gran Bretaña en Varsovia ha dirigido al ministro de Negocios extranjeros polaco una nota, en que felicita cordialmente al Gobierno de Polonia por haber firmado un Tratado de Paz con el Gobierno soviético de Moscú.

En dicha nota se expresa también la convicción de que el Gobierno polaco podrá desde ahora concentrar todos sus esfuerzos en la reorganización y consolidación de la paz interior del país.

El ministro polaco ha dado las gracias al embajador y ha manifestado su convicción de que el pueblo polaco contribuirá grandemente con su trabajo a restablecer el equilibrio económico de Europa.

## El sistema métrico decimal en el Japón

París.—La Academia de Ciencias ha recibido un despacho, diciendo que el Parlamento de Tokio acababa de declarar obligatorio el uso del sistema métrico decimal.

†

D. O. M.

Todas las Misas que se celebrarán mañana, día 2 de Abril, en el Real Colegio de Corpus-Christi (Patriarca) y las del día 5 en el Colegio de Nuestra Señora del Loreto, serán en sufragio de

**Don Vicente González Blanch**  
ABOGADO

Que descansó en el Señor el 27 de Agosto de 1919  
Y DE SU HIJA LA SEÑORITA  
**Agustina González Ruiz de Herráiz-Alarcón**  
Que murió el día 4 de Abril de 1919  
R. I. P.

Su esposa y madre, hijas y hermanas, ruegan a su familia y amigos asistan a alguno de dichos actos religiosos, por lo que les quedarán altamente agradecidos.

Hay indulgencias concedidas por varios Prebados.

Desayunos, Meriendas, Colaciones,  
Refrigerios, Píscolabis

Tente en pie, Post refec-  
ción a la americana

**CHOCOLATES "EL MUNDO"**  
"PARA TODO EL MUNDO"

Desde el modesto menestral hasta el opulento millonario encontrarán la clase SELECTA, CONFORTABLE y APETITOSA que llenará sus deseos.

**VENTAJOSOS DESCUENTOS A LOS ENCARGOS IMPORTANTES**

Bombones, Peladillas, Caramelos, Grajeas, Confites, Turronez Frutas confitadas, glaseadas, escarchadas y en almibar, Dulce de membrillos, Jaleas de frutas.

Hijos de Juan Bautista Monmeneu

Fábrica, oficinas y despacho: calle de Sagunto, núm. 31.-VALENCIA

**CATARROS-TUBERCULOSIS**

El ANTICATARRAL García Suárez es el antiséptico más eficaz de las vías respiratorias y un remedio energético, cura radicalmente los catarros, tos y tuberculosis, previene contra la gripa, pulmonías y resaca. Resultados maravillosos.

Hoy viernes, gran moda

Un lío en el coche-cama  
Último capítulo, por Mabel Normand  
Segunda jornada de

**Sobre las ruinas...**

ESTRENO:  
PINTORES Y MODELOS  
(Dos partes) - Risa enorme

Miércoles 6 Abril 1921, formidable acontecimiento.

**Catalina la Grande**

Es el episodio más interesante de la Historia de Rusia (1750-1800). Es la película mejor presentada de las exhibidas hasta la fecha. Es el estudio más concienzudo y acabado de Catalina II de Rusia, que por su vigor de carácter, sutileza no igualada y energía imagotable, puestos al servicio de su patria adoptiva, mereció el sobrenombre de Grande.

**Casa PAMPLO**  
**FRANCISCO VIDAL**  
Temporada de primavera y verano  
Domingo y lunes próximos, exposición de novedades.  
Todos los días exhibición de modelos en los entresuelos de la casa, presentados por maniqués vivientes.

Sección de sastrería para caballeros y niños  
Confeción de ropa blanca

El éxito más grande - El suceso más ruidoso - Acontecimiento único

**Real Programa Ajuria**

Presenta su más inmensa creación, verdadera joya de arte, premiada con el campeonato, en Concurso celebrado por la Prensa de Madrid,

**: La olvidada de los dioses :**  
Brillante página histórica, de sensacional argumento, basada en la  
**Conquista de Méjico por Hernán Cortés**  
Miles de personas en escena - Monumental y fastuosa presentación  
Exclusiva para el reino de Valencia del CINE MODERNO

**Taurómacas**

Alfredo Ortells

El valiente novillero Alfredo Ortells, herido por un toro de Santa Coloma en la corrida del 20, celebrada en nuestra Plaza, ha sido autorizado por el médico que le asiste, doctor Serra, para que abandone la cama y dé algún paseo.

Como son muchos los aficionados y amigos del diestro que se han interesado por su salud, damos las gracias a los mismos, en nombre del interesado y a ruegos de éste.

En cuanto Ortells esté completamente restablecido volverá a las lides taurinas con el mismo entusiasmo de antes.

Plazas donde tiene corridas firmadas: Barcelona, día 3 (la pierde por estar herido), y el 17; San Sebastián, La Línea, Santander, Bilbao, Sevilla, Albacete, Logroño, y en tratos con otras.

**La gran corrida para el domingo**

Ayer tarde, primer día para retirar encargos para la grandiosa corrida organizada para el domingo próximo, estuvo animadísima la Plaza de Toros, habiéndose despedido multitud de localidades.

Hoy, a las mismas horas, continuarán abiertas las oficinas de la Plaza, para entregar las localidades que falten retirar, y quedarán, como de costumbre, completamente agotadas.

Hay verdaderos descos por presenciar esta corrida, pues aparte de lo mucho que se espera del ganado, los manoleros NACIONAL, DOMINGUIN y GRANERO han de aprovechar las condiciones del ganado para demostrar lo mucho que valen.

**Dr. Casanova Dalfó**  
**RADIUM-RAYOS X**

151

C. de la Sangre

SITUACION DE LA CLINICA

SITUACION DE LA CLINICA

San Vicente, 151, toda la casa

Aplicaciones de RADIUM, EMANATORIO, RAYOS X (aparato intensísimo con tubo Coolidge), ELECTRICIDAD, BANOS HIDROELECTRICOS, LUZ, DIATERMIA. Cáncer, Lupus, Tumores, Reumatismo, Tuberculosis, Neuralgias y otras.

Enfermedades de la mujer  
SORDERA, Zumbidos y supuraciones oídos, por aparato inventado del doctor Casanova Dalfó.

**Café-Restaurant del**  
**Círculo Central Legitimista**

Cubierto de 3 y 350 pesetas, cuatro platos  
Todos los días, menú variado  
Gran rebaja en abonos de 30 comidas

**Camiones**

Se venden cuatro camiones automóviles, de las mejores marcas alemanas, de 5/6 toneladas, en immejorables condiciones.

Darán razón en la Administración del DIARIO DE VALENCIA.

**Gacetillas**

Por lo visto, no saldremos nunca de la política de campanario.

Hoy repetimos que son evidentemente contraproducentes, y decimos esto, por lo que está sucediendo en el pueblo de Caudat.

En el ban sido suspendidos siete de los nueve concejales que componen aquel Ayuntamiento, por el homicidio delto legal de haber hecho un Matadero con fondos de un particular que los prestaba generosamente.

Esto debiera merecer plácemes más que castigo, y estos procedimientos pertenecen a la historia de los viejos y desacreditados procedimientos caciquiles.

Quedan consignados los hechos, y éstos son tan elocuentes, que huelgan los comentarios.

TEATRO REGUES

Hoy, a las 9'30 noche, estreno:  
"LA CAIDA DE LA TARDE"  
Lujosa presentación

Huevos superiores. - Eixarchs, 13.

En la Caja de la Diputación provincial ingresaron ayer las siguientes cantidades por contingente:

Del Ayuntamiento de Paiporta, 607'96 pesetas; Real de Gandia, 394; Alcega, 4,000; Benisafar, 313'49; en mismo, 125; Masanasa, 400; Oliva, 1,500; el mismo, 1,500; Beljida, 320; Pafomar, 704'73; Gilet, 318'92; el mismo, 125; Palomar, 44'64; Genovés, 164'99; Aras, 250, y el mismo, 348'79.

SOMBREROS DE PAJA. Fábrica montada con todos los adelantos modernos. Grandes existencias en sombreros para caballeros y para niños. Exportación a todas partes. Joaquín Ros, calle Félix Pizcueta, 22.

Con las formalidades de ordenanza se posesionó ayer de su destino el nuevo mayor de plaza de esta Capitania general, coronel don Manuq Peñit Diviño.

Ha regresado a Valencia el general de brigada don Mariano de la Revilla, que se ha hecho cargo inmediatamente de la Comandancia general de artillería.

TEATRO REGUES

Hoy, a las 9'30 noche, estreno:  
"LA CAIDA DE LA TARDE"  
Lujosa presentación

Sarampión, escarlatina y viruela, curan con el "ERUPTIVOL" López Moreno.

El remedio seguro de la peligrosa enfermedad de la quebradura, tan sólo lo poseen los afamados especialistas Tortosa e hijo, y probado y os convenceréis de ello. Bajada de San Francisco, 9.

PIANOS GOMEZ

EXCELENTE SURTIDO EN PIANOS  
C. MAESTRO CHAPI, 3

Esta tarde, a las seis, se inaugurará en el local de la Mayoría de plaza la clase de árabe, que contará a cargo del comandante de la Caja de Recluta número 37 don Enrique Martí. Asistirá al acto el capitán general y el general gobernador.

El gran frigorífico La Blanca, de Tabernes Blanques, pone en conocimiento del público, que en los sorteos gratuitos de loterías, verificados el día de ayer, salieron premiados: en el de la mañana, el número 223, y en el de la tarde el número 844.

El gran frigorífico La Blanca, en sus deseos de festejar el día de San Vicente, está ya preparado para dichas fiestas, y recomienda al público tome nota de los precios y artículos anunciados en este periódico.

En las oficinas de Hacienda se trabajará hoy hasta media noche, con objeto de dejar cerradas todas las liquidaciones del año económico que ahora termina.

TEATRO REGUES

Hoy, a las 9'30 noche, estreno:  
"LA CAIDA DE LA TARDE"  
Lujosa presentación

La Compañía de los ferrocarriles del Norte ha presentado en el negociado de Fomento del Gobierno civil, relación y planos de los terrenos a expropiar, en la sección comprendida entre Valencia y Jativa, para construir vía doble.

Según nuestras noticias, las obras se llevarán a efecto con gran rapidez, así como el refuerzo de puentes y vías, con objeto de poner en servicio el nuevo material móvil últimamente adquirido por la Compañía, cuyo detalle publicamos extensamente.

Los cambios bruscos de temperatura producen grandes trastornos en el aparato respiratorio: TOS, CATARROS, RESFRÍADOS. Usando el BLIXR GOMENOL CLIMENT desaparecen rápidamente.

El doctor don Alfonso Ferrer participa a su distinguida clientela que durante los meses de Abril, Mayo y Junio las horas de consulta en su clínica (plaza del Picadero, 4) serán de cuatro a seis de la tarde.

Compañía del teatro Español de Madrid, de

**Teatro Principal**  
- Jacinto Benavente y Ricardo Calvo -

Esta noche, a las 9'45:  
El drama en tres actos y en verso, de DON JOSE ZORRILLA,

**Traidor, inconfeso y mártir**

Gran programa de variedades en OLYMPIA

Tarde y noche, cuatro notabilidades:  
**Pilar Osiris - LES OLAFF**  
**Sanz,** con sus portentosos muñecos.  
**Las Corio** en sus modernas danzas americanas.  
Con notabilísimo JAZZ BAND

Compañía cómico-dramática:

**Teatro Apolo**  
ADAMS - NIEVA

Hoy viernes:  
Grandioso éxito  
**La mujer X**

Los que padecéis de tos, por rebelde que sea, encontraréis pronto alivio con las Pastillas Pectorales del doctor Graus.

AGUA DE CAMARENA. - Estreñidos!!

En un restaurant de esta ciudad comieron ayer doce individuos de un pueblo importante de esta provincia, y nueve pidieron para primer plato paella a la valenciana, y tres sopa, alegando que, por su afección al estómago, no podían tomar arroz, y los compañeros les dijeron: «¡Yo los que padecéis del estómago es porque queréis, pues es indudable, y la experiencia lo demuestra, que el que bebe agua de los Hervideros de Colentes se ve libre de tales afecciones y digiere perfectamente todos los alimentos.»

LA UNION FABRIL DE ASIENTOS Y TABLEROS de Madera, S. L., se ha trasladado a la calle del Mar, número 27.

¡Vaya un programa estupendo de variedades el que presenta Olympia!

Avisos de Corporaciones

Caja de Ahorros y Monte de Piedad. Almoneda

El día 5 y siguientes no festivos, a las tres de la tarde y con intervención del corredor de quello colegiado don Salvador Pérez Pau, en la calle del Mar, número 63, se verificará la almoneda de ropas, alhajas y demás efectos. En ella se venderán, además de los efectos de plazo vencido de la Central, los que se empeñaron en la Sucursal primera, calle de Guerrero, 30; Sucursal segunda, calle Baja, 33; Sucursal tercera, calle de Pi Margall, 62, y Sucursal cuarta (poblados marítimos), paseo de Colón, 6.

Los Olaf entusiasman al público de Olympia con sus atrayentes bailes

Los individuos de clases pasivas que tienen consignado el pago de sus haberes en la Tesorería de esta Delegación de Hacienda, deberán presentarse a pasar la revista anual, ante el señor interventor de la misma, dentro del mes de Abril, desde las nueve a las trece, por orden de nóminas que se expresan a continuación:

Días 11 y 12, pensiones, jubilados y Montepío civil.  
Días 14, 15 y 16, Montepío militar.  
Días 17 y 18, cruces.  
Días 19, 20, 21 y 22, retirados.  
Días 23, 25 y 26, los que hayan dejado de pasarla en los días anteriormente señalados.

Las reglas a que han de sujetarse se han publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia, número 66, correspondiente al día 18 de Marzo pasado.

**TUNGSRAM**

Lámparas Tungstram (Budapest) corrientes. Las mejores del mundo! Tipo medio vatio (gas Argón) e intensivas medio vatio. Pedidas en los acreditados establecimientos de electricidad y en la SOCIEDAD TUNGSRAM, Montera, 10, Madrid. Grandes existencias. Fabricación húngara.

Las Corio, con sus danzas americanas modernas, han logrado triunfo definitivo en Olympia

TEATRO REGUES

Hoy, a las 9'30 noche, estreno:  
"LA CAIDA DE LA TARDE"  
Lujosa presentación

Huevos frescos. - Eixarchs, 13.

Por el mal estado de las canoñas, debido a la lluvia, no pudo comenzarse el campeonato de tenis ayer. Hoy principiará, jugándose los partidos siguientes:

Por la mañana, a las diez y media, señorita Harter y señorita Payne (E.), señorita Pool y señora Musgrave; a las once y media, señor Sicut y señor Albiol (A.), señorita Valero de Palma y señorita Payne (E).

Por la tarde, a las tres, señor Pidduchi y señor Rimington, señor Burnett y señor Burreda; a las cuatro, señor Paul-combridge y señor Morant, señor Dicenta y señor Sicut; a las cinco, señor Glasborov y señor Bedesford, señor Riley y señor Payne.

La comisión juega a los jugadores la puntual asistencia a las horas de los partidos.

PIKMENTINE.—Tinte para el cabello. Todos los colores, del negro carbón al rubio. Venta: Farmacias y droguerías y en la de su autor, Cuarte, 51, Valencia.

Ha sido nombrada la comisión encargada de levantar una magnífica falla en la calle de Mosén Ferrer, de la siguiente manera:

Presidente, Vicente Romani; secretario, José Guillamón; tesoro, José Tordera; vooles: Antonio Barba, Antonio Zaragoza, Manuel Latorre y Lorenzo Pérez.

En vista de la espléndida que muestran los vecinos y del entusiasmo de la comisión, se esperan unas divertidas fiestas.

**Sarna**

Antisarrico Mas... es el único que cura sin baño. Sus imitaciones son caras, peligrosas y apestan a letrina.  
Venta: San Fernando, 34  
Farmacias y droguerías

El mago Sanz, con sus prodigiosos muñecos, triunfa como siempre en Olympia

MADERAS FINAS

Caoba, Palo marfil, Palo tabaco, Doradillo y otras varias clases de gran fantasía en piezas y tablonas, procedentes de explotaciones propias, a precios ventajosísimos. Pino de varias procedencias.

Ernesto Descalzo - Almacén Cuenca, 11 - Valencia

El cfo del jazz band que acompañará a las Corio en Olympia, se ha hecho celebre en un día

**Cine Sorolla**

Programa para hoy  
HOY - ESTRENO - HOY  
del sexto tomo de

**La dueña del mundo**

Cinco partes, titulado

**La multimillonaria**

Por la gentil

**MIA MAY**

EXITO VERDAD

EXITO VERDAD

EXITO VERDAD

Toda Valencia sigue con interés esta película, por su originalidad, por su arte y por su belleza.

Espectáculos

Principal.—Compañía del teatro Español de Madrid.—A las 9'45: Traidor, inconfeso y mártir.

Apolo.—Compañía cómico-dramática.—A las 9'45: La mujer X.

Olympia.—Gran espectáculo de variedades. A las 6'30 y 10.

Ruana.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9'30: Poca la Negra, Molinos de viento y Blanco y Negro.

Lirico.—De 5 a 12'30: Sesiones de cine.

Regues.—Compañía de zarzuela y ópera.—A las 9'30: La cordá, La caída de la tarde (estreno) y La carne flaca.

Novedades.—A las 6'30, 9'30 y 11'30: Del porral de Sant Antoni a les Torres de Serrans.

El Cid.—Sesión de cine de 4'30 a 12'30.

Moderno.—Sesión de cine de 4'30 a 12.

Sorolla.—Sesión de cine de 4'30 a 12.

Cine Victoria.—(San Vicente, 170) —Sesiones de cine tarde y noche.

# ESPAÑA AL DIA

## PRENSA OFICIAL

**GACETA DE MADRID**  
La «Gaceta» publica un decreto disponiendo que desde primero de Abril próximo los fabricantes de azúcar vendrán obligados a establecer almacenes reguladores en las capitales de provincias y poblaciones asimiladas, para que puedan libremente adquirir dicho artículo comerciantes y el público.

El Gobierno se informará con frecuencia del precio del azúcar en el extranjero, para determinar el precio a que resultaría en España dicho artículo, pagando derechos arancelarios, para evitar que rebaje en España el precio que alcanzaría el azúcar importado.

Los cargamentos extranjeros no despachados antes del 31 de Marzo actual abonarán 60 pesetas por 100 kilos.

También se exceptuará de estos derechos, aplicándose los reducidos, al azúcar que se halla en los depósitos francos.

### Consejo de ministros

Se celebró esta mañana en Palacio Consejo de ministros, presidido por don Alfonso.

Comenzó a las diez y media de la mañana y duró hora y media.

El señor Allendesalazar se ocupó de política interior y exterior en su discurso-resumen.

En lo exterior informó de los acontecimientos internacionales más importantes, y en lo interior se ocupó de los debates parlamentarios y de los proyectos que ha ultimado el Gobierno para presentarlos a las Cortes.

### La entrega del Mensaje

A las once y media de la mañana, y en seis carrozas de gala, se trasladaron a Palacio el presidente del Senado, señor Sánchez de Toca, con el secretario señor Santa Cruz y comisiones de senadores, dando escolta una sección de lanceros.

En el vestíbulo rindió honores la guardia exterior.

Los comisionados se trasladaron al salón del Trono, donde esperaba don Alfonso, luciendo uniforme de lanceros, con el Gobierno y los marqueses de la Torreclilla y de Viana y el señor Miñán del Bosch.

El señor Sánchez de Toca hizo entrega del Mensaje, y don Alfonso lo depositó en manos del presidente del Consejo, señor Allendesalazar.

Terminado el acto oficial, el jefe del Estado conversó con los senadores.

A las 12'30 acudió a Palacio la Mesa del Congreso, presidida por el señor Sánchez Guerra.

Fue recibida con igual solemnidad que la del Senado.

El señor Sánchez Guerra hizo entrega del Mensaje, terminando la ceremonia a una de la tarde.

Después se celebró la recepción del nuevo representante de los Países Bajos, que acudió a Palacio con su comitiva en carrozas de media gala.

El embajador hizo entrega de sus credenciales, y luego leyó un discurso haciendo grandes elogios de España.

Don Alfonso contestó con otro discurso, haciendo votos por la prosperidad del país representado, y luego conversó amablemente con el embajador.

Acto seguido se verificó la recepción del representante de Suecia, en términos idénticos al anterior.

A ambas recepciones asistió el ministro de Estado.

### EN LOS MINISTERIOS GOBERNACION

El ministro de la Gobernación ha manifestado que en Dalmiél se celebró un mitin de propaganda socialista.

Se excitaron los ánimos, intentando los reunidos esaltar las fábricas de orujo.

Acudió la guardia civil.

Un guardia se cayó del caballo, sufriendo heridas de consideración.

Quedó restablecido el orden.

### ESTADO

En el Ministerio de Estado se ha recibido un cablegrama anunciando que el acorazado «España» regresará a nuestra península a primeros del mes entrante, en el que vendrán el infante don Fernando y la misión española que marchó a Chile.

### Los trigueros

En la Asociación de Agricultores Española se han reunido los representantes de las provincias agrícolas para tratar de la crisis por que atraviesa la producción del trigo.

Con los representantes de las provincias agrarias han asistido los señores Gasset, Gasión y Marín y otros.

El presidente de la Diputación de Burgos propuso que se sometiera a la aprobación del ministro de Fomento la tasa de 60 pesetas los 100 kilos y el restablecimiento del arancel.

El señor Cassat y el señor Matesanz ofrecieron su incondicional apoyo a los reunidos.

Objetos del frente de la guerra

Don Alfonso inaugurará mañana el Museo de Objetos del frente de la guerra, que ha sido instalado en la calle de la Princesa.

Los objetos han sido remitidos por el agregado militar a la embajada de Francia.

### Recepción

En la Legación de Bélgica se ha celebrado la recepción solemne en honor de las autoridades y corporaciones que contribuyeron a solemnizar y agasajar la estancia de los soberanos belgas en España.

### El edificio del Lyon d'Or

Se ha desistido de derribar el edificio del Lyon d'Or, por haberse demostrado que no amenaza ruina.

En breve comenzarán las obras de consolidación del edificio.

Se ha autorizado ya la circulación por la calle de Alcalá.

### Sobre el atentado de Dato

El Juzgado especial se ha personado esta tarde en la calle de Fernández Oviedo, con objeto de presentar al dueño un retrato de Nicolau y someterlo a un interrogatorio.

El interrogado ha declarado que no conocía a Nicolau ni había intervenido para nada en el arriendo de la casa.

El juez ha añadido que la inhibición de la causa no la solicitó el ramo de Marina, sino el Juzgado especial.

Como no hay nada acordado todavía, espere que tendrá que realizar aún numerosas actuaciones.

Ha terminado diciendo que dentro de breves días se practicará una detención ruidosa en Barcelona.

### El maestro de Lecua

La Cámara Industrial, a propuesta del señor Estilán, ha acordado contribuir a la suscripción para el maestro de Lecua (Huesca).

### Comentarios políticos

Desde primeras horas de la tarde la expectación en el Congreso ha sido grande.

El señor Barcia ha recibido una carta del señor Maura, contestando a su requerimiento para que asista al Congreso, ofreciéndole así, ofrecimiento que han confirmado los amigos políticos del señor Maura.

El señor Barcia, que será muy breve, tratará de que quede clara la situación de todos los partidos, y especialmente la del conde de Romanones, cuyas connotaciones con el señor La Cierva no tienen explicación muy clara.

Además de los jefes de grupo hablarán otros sectores de la Cámara.

El señor Lerroux, antes de intervenir en el debate político, ha reunido a cinco diputados de su minoría, para darles cuenta de los términos de que constará su discurso.

Esta reunión ha despertado gran interés y expectación, pues se cree que el señor Lerroux aprovechará el debate para hacer un acto político de resonancia.

Don Melquíades Álvarez, aunque, como dijo, tiene ya expuesto su criterio, se propone intervenir en el momento oportuno.

Al terminar la reunión de los republicanos, el señor Lerroux ha dicho que habían tratado en ella de la posición de la minoría en cuanto a materia arancelaria, y que había quedado convenido que el criterio de la minoría lo exponga el señor Albert en el Congreso.

En cuanto a la intervención en el debate político, ha dicho el señor Lerroux que los reunidos le concedieron un voto de confianza.

El señor Lerroux, después de oír a los jefes de los grupos políticos, marcó el camino que se propone seguir en el caso de que se le requiera en conjunción de fuerzas.

Mientras tanto, el señor Lerroux permaneció en actitud expectante.

La cuestión de Barcelona también será examinada por el jefe de los radicales.

### Sesión de Ayuntamiento accidental

Granada.—En la sesión que celebró el Ayuntamiento, el concejal reformista don Arturo Gómez censuró la conducta del concejal delegado de abastos don José Pérez, calificándola de desdichada.

El señor Pérez se revolvió airado, desafiando al señor Gómez.

Intervinieron el alcalde y los concejales.

En general, se comenta favorablemente la conducta del señor Gómez, pues la del delegado de abastos deja mucho que desear.

### Declaraciones del marqués de Alhucemas

San Sebastián.—El jefe de los demócratas, señor marqués de Alhucemas, llegó ayer, para informar en un asunto profesional.

A la caída de la tarde marchó a Biarritz, desde donde se trasladará a París.

Hablando con un redactor de «La Voz de Guipúzcoa», ha dicho el señor García Prieto que, por parte del conde de Romanones, respecto a la concentración, es la misma de la de los demás liberales.

«Entre él y yo—añadió—existe una absoluta inteligencia.

Cuando se celebró la reunión en el domicilio del señor Maura, el conde de Romanones se apresuró a darme cuenta del resultado de dicha reunión, y desde los primeros momentos estintó a que se comenzaran los trabajos preliminares para la unión de los elementos liberales.»

Preguntado si la unión está hecha, contestó:

«Puedo afirmar que el patriotismo anima a todos, y que ese patriotismo ha sido la causa de que la inteligencia haya llegado, sin que nadie haya puesto la menor dificultad a nuestros buenos deseos.»

Preguntado si habrá eliminaciones, dijo que ni las hay ni puede haberlas, porque todos los que piensan en liberal, desde el más templado hasta el más avanzado, tiene un hueco en la patriótica concentración.

«Nadie ha pensado—continuó—en eliminaciones, que sería el fracaso del intento.»

Interrogado si podían entrar en la concentración elementos que hasta ahora no han figurado en el campo de la monarquía, manifestó el marqués de Alhucemas:

«La concentración alcanza a todos los que quieren entrar en ella, para realizar una obra de defensa de la patria, de la monarquía y de los ideales liberales y democráticos.»

## Comerciales

### Mercedes extranjeras

#### Servicio especial y directo del «Diario de Valencia»

Amberes, 30.  
El «Prostant», en buena condición.  
Precios sostenidos, de 45 a 55 francos bagas.  
Fruta fina, de 4 a 5.—Mari-Pino.  
Blood, de 60 a 70.—Mari-Pino.

Amsterdam, 26.  
Desde mi revista anterior se han vendido los cargamentos siguientes:  
En Rotterdam: Vapor «Neptunus», con unas 18.000 medias cajas, con unas 10.000 medias cajas.  
Vapor «Hoogvliet», con unas 10.000 medias cajas.  
Vapor «Irons», con unas 16.000 medias cajas.  
En Amsterdam: Vapor «Veneta», con unas 22.000 medias cajas.  
Vapor «Hollana», con unas 5.000 medias cajas.

La demanda en todas estas subastas ha continuado siendo muy activa, y los precios no sólo se han mantenido, sino que han experimentado un alza muy notable, que hubiera sido más importante si la mercancía hubiera llegado en buenas condiciones.

Desgraciadamente, la fruta de los vapores «Neptunus», «Veneta» y «Hoogvliet» llegó en pocas partidas sanas, como también las blood oval, se vendieron a precios satisfactorios.

Las cotizaciones son las siguientes:  
Vapor «Neptunus», de 12 a 14 libras.  
Vapores «Veneta» y «Hollana», de 13 a 15.  
Vapor «Hoogvliet», de 12 a 14.  
Blood oval, de 19 a 16.

Las partidas en muy mala condición se vendieron a todos los precios.

La fruta del vapor «Irons» estaba en muy buena condición, y aunque encontró una demanda activa, no se ha vendido como en la última feria anterior, del «Hoogvliet». Sin embargo, realizó precios favorables, que están comprendidos en la cotización siguiente:

240, de 12 a 13 libras; sangrinas, de 14 a 16.  
300, de 12 a 14; sangrinas, de 14 a 16.  
350, de 12 a 13; sangrinas, de 13 a 15.  
504, de 12 a 14; sangrinas, de 13 a 15.

**MERCADO**  
Ha llegado a Amsterdam el vapor «Ulysses», con unas 20.000 medias cajas; en camino, al «Vulcano» y el «Pluto».—Honorable War.

Telegrama recibido por E. Jimeno Cervela, de la casa Connolly, Shaw y Compañía, Cardiff, 30.

A la venta 4.000 medias del vapor «Phoenix».

Segunda condición: 330 y 380, de 13 a 24; mayoría, de 22 a 23.  
504, de 27 a 30.  
Tercera condición: 300 y 350, de 16/6 a 13.  
504, de 23 a 22.  
Cuarta condición: Da 8/6 a 13.

De verdadero acontecimiento pueden calificarse los próximos partidos concertados entre el Gimnástico y el Valencia con el Deportivo Español, de Barcelona.

Las fechas señaladas para tan importantes encuentros se celebrarán los días 3 y 4 de Abril.

Conociendo algunos elementos de los forestales, y algunos desconocidos por la afición valenciana, seguramente los campos se verán concurridísimos para ver a los maestros y el juego de los nuestros, cada día más excelente.

## Deportes

**BALOMPÍE**  
De verdadero acontecimiento pueden calificarse los próximos partidos concertados entre el Gimnástico y el Valencia con el Deportivo Español, de Barcelona.

Las fechas señaladas para tan importantes encuentros se celebrarán los días 3 y 4 de Abril.

Conociendo algunos elementos de los forestales, y algunos desconocidos por la afición valenciana, seguramente los campos se verán concurridísimos para ver a los maestros y el juego de los nuestros, cada día más excelente.

## Diario religioso

### SANTORAL

De hoy.—Virgen de Paeóns. Santa Teodora, mártir; Venerable Obispo y mártir; Maceo, confesor, y la Beata Catalina Tomás, virgen.  
Indulgencia por la Bula de Cruzada.  
El cáncor y la Misa son del viernes de Paeóns, con rito semidoble y color blanco.  
No se pueden celebrar Misa de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

De mañana.—Sábado de Pascua. Santos Francisco de Paula, confesor y fundador; Teodosio, virgen, y María Esquilada, penitente.  
Indulgencia por la Bula de Cruzada.  
El cáncor y la Misa son del sábado sin albís, con rito semidoble, color blanco y conmemoración de San Francisco de Paula.  
No se pueden celebrar Misa de «Requiem», excepto las de «corpore insepulto».

**CULTOS**  
Cuarenta Horas.—Terminan en la capilla de la Casa Natalicia de San Vicente Ferrer.  
Se descubren a las cinco y media y reserva a las siete de la tarde.  
Mañana principiarán en la iglesia del convento de Padres Dominicos.  
Se descubrirá a las seis.  
Adoración Nocturna.—Turnos de la Purísima Concepción y de Nuestra Señora del Rosario.

Corte de María.—Nuestra Señora de Portacouli, en la Catedral.  
A San Fernando de Jérica.—Primer viernes. En San Martín, a las cinco y media de la tarde, ejercicio con sermón.  
En San Andrés, a las ocho, Misa de Comunión, y por la tarde, a las cinco, ejercicio con oración y sermón por el doctor don Vicente Aracil.

En la Compañía, a las seis de la tarde, ejercicio con sermón por el Padre Antonio Giner, S. J.

En la Puridad, de cinco a seis de la tarde, Hora santa con sermón por el muy ilustre señor doctor don Pascual Llopis.

A la Virgen del Pilar.—Corte de Honor. En la parroquia del Pilar y San Lorenzo, mañana, a las siete y media, Misa de Comunión, que celebrará el señor Conductor don José Francisco Lucas, y a las cinco de la tarde, solemnidad de ejercicio. Dado los seis y media de la mañana hasta las seis de la tarde habrá turnos de vela.

También en la capilla del Pilar de la parroquia de los Santos Juanes, las asociadas a la Corte de Honor relatarán desde las seis hasta las doce del día.

A la Virgen de Gracia.—Novenario. En la parroquia de Santa Catalina y San Agustín, a las siete y media de la mañana, ejercicio del primer día de novena, con Misa y oraciones.

A San Vicente Ferrer.—Siete viernes. En la iglesia de los Dominicos, a las cinco y media de la tarde, ejercicio del último viernes, con sermón por el Padre Luis Urbano, O. P.

Tríduo. En los Santos Juanes, a las siete y media, Misa reads, y a las seis de la tarde, ejercicio del segundo día, con sermón por el doctor don Justo Martínez, Beneficido de la Metropolitana.

Novenario. Principiará mañana, a las cinco y media de la tarde, en la iglesia del convento de Padres Dominicos, con sermón por el reverendo Padre Fray José García, Prior de los Dominicos de Barcelona.

Fiesta. Mañana, en la Casa Natalicia, a las diez, Misa solemne con orquesta y sermón por el reverendo Padre Lorenzo G. Samper.

A San Francisco de Paula.—Tres viernes. En San Esteban, a las cinco de la tarde, ejercicio con exposición menor y sermón a cargo del doctor don Vicente Albert y Ros.

Mañana, a las siete y media, Misa de Comunión, que dirá el señor Cura Económico, don José Ruiz.

En San Bartolomé, Santos Juanes, San Nicolás y San Miguel y San Sebastián, mañana, a las ocho, Misa de Comunión.

## POMPAS FÚNEBRES

### Sociedad Valenciana

Gran Cochera Fúnebre, autorizada por el EXCELENTÍSIMO AYUNTAMIENTO

Servicios tarifados - Garantía de seriedad absoluta

**SUCURSALES:**

Calle Pascual y Gená, núm. 12, Teléfono 13 (antigua casa Vila Fanderola).	La Funeraria.
Plaza de San Juan, núm. 82.	M. Rico, New Comer.
Calle Colón, núm. 454.	Fau y Borrás.
Calle Barcas, núm. 24.	Vicente Cruz.
Plaza Almoina, núm. 164.	M. Frats, La Señora.
Calle Avellanar, núm. 164.	Lladó y C.
Calle Caballeros, núm. 172.	Lladó y C.
Calle San Vicente, núm. 133.	Jamael Mora.
Calle Estamenería Vieja, núm. 262.	Ramón Martí.
Calle Gracia, núm. 262.	José Lleó.
Calle Gracia, núm. 262.	José Marzá.
Calle Gracia, núm. 10.	Estanislao Novillo.
Calle San Miguel, núm. 17.	Pascual Campa.

**Caballeros:**

Calle Escalante, núm. 7, Teléfono 3274 (antigua casa Rafael Roig).	Escalante, José Ferrer.
--	-------------------------

Estos establecimientos están atendidos por sus antiguos propietarios. Precios, sin competencia. Férretos construidos en los grandes talleres de la Compañía, calle de Jativa, letra B, teléfono 1083; modelos únicos por su solidez y buen gusto artístico.

Cochera fúnebre, calle de Jesús, núm. 69, teléfono 764.

Servicios combinados con la Empresa de los Tranvías al Cementerio, por carnet de viajes de ida y vuelta, absolutamente gratuitos. Concesión para esta Compañía. Servicios empleados, a precios reducidos, de todas clases. Tarifa especial para los servicios que se utilizan por la clase media.

## COMPANIA COMERCIAL IBERICA

SALES DE POTASA

AGENCIA EXCLUSIVA DE VENTAS DE LAS SALES DE POTASA

AVENIDA DEL CONDE DE PENALVER, 24 MADRID

EXIGIR la marca

regístrada en España

**ALSIACIA**

SILVINITAS Y CLORURO

PUREZA GARANTIZADA en POTASA ANHIDRA (soluble en el agua)

ABONOS de GRAN RENDIMIENTO para TODA CLASE de CULTIVOS

EXISTENCIAS DISPONIBLES

REPRESENTANTE y COMISIÓN REGIONAL FRANCISCO OCHOA

Plaza Wilson, núm. 12. VALENCIA

## Compañía Trasmediterránea

Servicio fijo y directo para Nueva York por los magníficos vapores

### ROMEY Y ESCOLANO

de reciente construcción y dotados de las mayores comodidades para el pasaje. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes, admitiendo carga y solamente pasaje de primera clase.

Servicio rápido fijo semanal para los puertos de Norte de España

con salidas todos los viernes, desde Valencia a Málaga, Cádiz, Huelva (quincenal), Vigo, Villagarcía (quincenal), Coruña, Pasajes, Bilbao, Santander y Músel.

Servicio fijo semanal para Almería, Melilla, Ceuta y Sevilla

salidas todos los viernes. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Baleares

salidas todos los miércoles a las 20, para Ibiza, y los jueves a las 18, para Palma y Mahón, admitiendo para todos estos destinos carga y pasaje.

Servicio fijo bisemanal para Barcelona

con salidas fijas todos los miércoles y sábados a las 18 horas. Admitiendo carga y pasaje.

Servicio fijo para los puertos del Mediterráneo, Costa Norte de África y Canarias

salidas los días 2 y 17 de cada mes. Admitiendo carga y pasaje.

Línea para Francia, Inglaterra e Italia

servicios rápidos con salidas convencionales. Admitiendo carga y pasaje.

Para informes: Delegación de la Compañía en Valencia: Grao, Muelle de Poniente, A. Teléfonos números 3.028, 3.253 y 3.053

### La lámpara "EGMAR"

Es la mejor de todas

Pidanse en todos los establecimientos de aparatos eléctricos y en la A. E. G. Iberia de Electricidad, S. A., Madrid, Nicolás M. Rivero, 8 y 10, y en Valencia, Lauria, 9 y 10.

### Banco Hipotecario de España

Delegación en Valencia

Préstamos al 6 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de reembolsar todo o parte de su crédito anticipadamente.

La larga duración del préstamo consiente al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentar los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, generalmente a corto plazo, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales a constructoras de obras, con entregas a medida que avance la construcción.

Préstamos realizados en esta región

PESETAS 25.052.720

Total de préstamos realizados

PESETAS 471.760.929

Delegado, D. BENITO ALZET Mar. 23.—VALENCIA

Huéspedes Venta en Alifan

Se desea uno o dos caballeros para alquilar, como de familia, un apartamento con 4 o 5 habitaciones, para una familia abundante. Razón: plaza de Miraflores, número 4, tercera.

de un edificio con terrenos anexos, inmediato a la estación del ferrocarril, para una familia numerosa. Para más detalles: Pl. y Margall, L.º derecha.

## GRAN FRIGORIFICO "LA BLANCA"

### TABERNES BLANQUES.-VALENCIA

Al cuidado del gabinete sanitario están los dos competentes veterinarios señores profesores, Pedro Herrero y Blas Fernández.

En todos nuestros artículos estamos a la altura de los primeros y dada la calidad y los precios, el público sigue honrándonos

### Vea usted los de hoy

Butifarra de carne.	200 kilo	Ptas. 4'00
Magro.	"	" 4'00
Tocino blanco.	"	" 2'40
Tocino magro.	"	" 2'40
Sobrasada.	"	" 3'80
Chorizos extremeños (muy gruesos), a 40 y 50 céntimos uno.		
Longaniza (longanico).	Ptas. 400 kilo	" 6'00
Butifarra catalana (especialidad de la casa).	"	" 6'50
Butifarra catalana de primera.	"	" 6'50

**ESTOS PRECIOS SON DE COMPETENCIA**

Artículos de charcuterie - Novedad en su género

Precios de regalo en todos ellos

Chicharrones madrileños — Cabeza de jabali

Jamón en dulce — Pastel de liebre

Tocino ahumado — Morfada — Pastel de pavo

Camelots — Foi gras — Hueso de cerdo

Los sorteos gratuitos de jamones continúan celebrándose uno por la mañana y otro por la tarde

**NUMEROS PREMIADOS EN EL DIA DE AYER**

EN EL DE LA MAÑANA. . . . . número 223

EN EL DE LA TARDE. . . . . número 224

## Subasta

El día 14 del mes de Abril a las once de la mañana, en el despacho del notario don Antonio Gómez Barberá, calle de Lauria, 39, en concurso y con intervención del corredor de puertos de mar don Salvador Pérez Pao, que tiene su domicilio en la calle del Plator López, 7, en concurso, se subastarán y rematarán sin habida cuenta de los precios aceptables, las fincas siguientes:

### En Silla

- 1.ª Diez hanegadas y 14 brazas tierra arrozal en la partida del Ullal.
- 2.ª Una hanegada, 3 cuarterones y 20 brazas tierra huerta, en la partida de Algodor.
- 3.ª Cuatro hanegadas, 1 cuarterón y 10 brazas tierra huerta para plantel de arroz, en la partida de Algodor.
- 4.ª Hanegada y media tierra arrozal en la partida del Salicrú.
- 5.ª Cinco hanegadas arrozal en la partida de los Pedres.
- 6.ª Una hanegada, 3 cuarterones y 33 brazas huerta, en la partida del Hoso.
- 7.ª Una hanegada huerta, en la partida del Ullal.
- 8.ª Dos hanegadas, 3 cuarterones y 42 brazas arrozal, en la partida del Mill.
- 9.ª Una hanegada, 3 cuarterones y 25 brazas arrozal, en la misma partida que la anterior y formando una sola finca.
- 10.ª Una hanegada, 3 cuarterones y 18 brazas huerta campo, en la partida de la Vega.
- 11.ª Dos hanegadas y 43 brazas huerta, en la partida del Mill.
- 12.ª Cinco hanegadas arrozal, en la partida de los Pedres.
- 13.ª Una hanegada y 2 cuarterones arrozal en la partida de los Pedres.
- 14.ª Una hanegada tierra arrozal en la partida de la Vega.
- 15.ª Seis hanegadas y 42 brazas huerta en la partida de la Torred.

### En casa particular

Pensión completa para uno o dos caballeros. Trato familiar. Habitación en punto céntrico, con balcón a la calle. Para informes en el estanco de la calle Abadía de San Martín.

### Máquinas de coser

Vendo una industrial, bobina central y otra oscilante. Singes, una bobina central, doméstica, y otra oscilante, una de brazo para zapatero Singer y otra Polipol, todas casi nuevas y a mitad de su valor. Razón: 14.

### Se alquila

por novena planta mensual una espaciosa planta baja, propia para almacen o industria con vitales. No se admiten automovilistas. Razón: Tercera, 7, portera.

### Máquina para coser

Se vende una completamente nueva, de 14, bobina central, Singes, 14, bobina.

### En Beniparell

17. Ocho hanegadas, 2 cuarterones y 6 brazas huerta, en la partida del Polvo.

### En Albal

18. Cuatro hanegadas huerta, en la partida de la Cerveza.

### En Alifan

19. Siete

Olivos a la venta
Los hay de diferentes variedades en los planteles que posee Francisco Cortés Francés en los extramuros de Cuarte, entre la estación del ferrocarril de Aragón y el huerto de San José de la Montaña. Para más detalles diríjanse al mismo, calle de Náquera, 4, esquina a la de Zapateros. Horas de despacho: de 9 a 13.

Crónica teatral
PRINCIPAL
«La escuela del matrimonio»
Anunciaron ayer en el Principal dos estrenos. Uno de ellos, el cuento cómico de Jacinto Benavente, «El príncipe que todo lo aprendió en los libros», a pesar de la afirmación del cartel, ya se había representado en Valencia, y precisamente en el mismo teatro Principal. Pero aprovechamos la ocasión para elegir la bella y cuidada presentación que ha obtenido ahora, y su brillante interpretación, en la que se distingue de un modo especial Carmen Moragas, el más gentil Príncipe Azul. Fue el otro estreno «La escuela del matrimonio», un acto de don Evaristo A. Mición, refundición de la comedia de Moratin, «La escuela de los maridos», adaptación a su vez de otra obra famosa de Moliere.

Gacetillas teatrales
PRINCIPAL
Esta noche, a las 9'45, se pondrá en escena el grandioso drama en tres actos y en verso, de don José Zorrilla, titulado «Tráidor, inconfeso y mártir», en cuya interpretación tomarán parte Carmen Moragas y Francisco Fuentes, secundados por otros valiosos elementos de la compañía. Mañana por la noche se representará el famoso drama del duque de Rivas, «Don Alvaro o la fuerza del sino».

OLYMPIA
Un programa de variedades
Un nuevo espectáculo que se ofrece en Olympia la compañía Sans, el popular ventrílocuo, que tras sus perfeccionados matices, diáspora, bisbetes y ocurrencias, siempre acogidas con la mayor hilaridad por el público; las hermanas Lario, elegante pareja de bailarinas, que interpretan especialmente danzas modernas de estilo americano—y no falta el jazz-band—; Lea Olaf, también dúo danzante, y una cancionista: Pilar Ceira.

REGUES
Hoy, a las 9'30 de la noche, se celebrará el estreno de la fantástica cómica-lírica en un acto, dividido en tres cuadros, en prosa, original de Antonio Paso y José Rosales, música de los maestros Soutullo y Vert, titulada «La caída de la tarde», estrenada en Madrid en el teatro Martín con verdadero éxito. Completarán el programa las aplaudidas zarzuelas «La corda» y «La carne flaca». Próximamente, estreno de «La Cleopatra».

Salón Novedades
TEATRO REGIONAL
A las 6'30 tarde, 9'30 y 11'30 noche:
Del perrat de Sant Antoni a les Torres de Serrans

Trinquete de Pelayo
Fueron viernes, a las cuatro y media, gran partido de pelota, a escalera, 60 tantos. Cachuet y alicionado, contra Chato de Marchalens y un alicionado. Entrada, 15 céntimos.

ENFERMEDADES DE LOS OJOS
DOCTOR R. ALBERT PROSPER
Santa Ana, 2, y P. San Lorenzo, 3, ent. CONSULTA: De 10 a 2

DOLORES DE MUELAS Y OIDOS
desaparecen usando el
COLLAR RADIO-ACTIVO
250 pesetas y 3 pesetas provincias
Depósito: Arizo, 11, bajo, y Droguería de las Barcas.

LAS CORTES
SENADO

Abre la sesión el señor Sánchez de Toca a las cuatro menos cuarto de la tarde, hallándose presentes en el banco de los ministros los de Fomento y Trabajo y el señor Allendosalazar. Se reanuda el debate agrario, y el señor La Cierva contesta al señor Arroyo. Reconoce la importancia del problema agrario, diciendo que ese Gobierno, como el anterior, se preocupa de él, y lo demuestran así los proyectos que tiene ultimados, que piensa llevar a la realidad con la cooperación de las Cortes. Desde el Ministerio de Fomento él procurará atender a la solución de este problema, atendiendo las justas demandas de la opinión. El problema es de todas las ciudades y de todos los ciudadanos, habiéndolo planteado la pasada guerra y necesitando, por lo tanto, el concurso de todos para resolverlo. Solicita de los senadores que apoyen al Gobierno en esta cuestión. Agradece la interpelación del señor Arroyo, del cual hace grandes elogios, diciendo que ello demuestra su patriotismo y su interés por el bien común. Espera que la obra que él trata de realizar en el Ministerio de Fomento será del agrado de los senadores. Piensa hacer fecunda la tierra. Declara que el problema es amplio y de difícil solución, y lamenta no poder extenderse más, por haber sido citado al Congreso para contestar a algunas preguntas que tiene anunciadas. El señor Arroyo da las gracias al ministro. El señor Guillem Sol lamenta que el ministro de Hacienda no haya contestado todavía a las preguntas que le tiene formuladas. El señor Sánchez de Toca manifiesta que la interpelación del señor Arroyo pasará al Orden del día, a fin de que el señor La Cierva pueda contestar con mayor amplitud. Se suspende el debate y se reúne la Cámara en secciones. En ellas quedan nombradas las comisiones que han de dictaminar en los proyectos de inscripción de las Sociedades de Seguros y Contrato de Transportes. Se reanuda la sesión; se da cuenta del resultado de las secciones, y se levanta la que se celebra, a las cinco y cuarto de la tarde. CONGRESO El señor Sánchez Guerra abre la sesión a las tres y media de la tarde. Regular animación en escafos y tribunales. En el banco azul los ministros de la Guerra y de Gobernación. El señor vizconde de Eza lee el siguiente proyecto de ley fijando las fuerzas terrestres permanentes: Artículo primero. Las fuerzas terrestres permanentes para el ejercicio económico de 1921-1922, se fijan en 183.845 reclutas, sin contar los del cuerpo de inválidos ni los de la penitenciaría de Matón. Artículo segundo. Se autoriza al ministro para elevar temporalmente esta cifra y para conceder permisos y licencias con ca-

rácter temporal, siempre que no excedan los gastos de los créditos reconocidos.» Se da lectura a una proposición pidiendo el restablecimiento de las garantías constitucionales. El señor Ortega Gasset la defiende. Censura enérgicamente la suspensión de las garantías, calificando el hecho de un verdadero golpe de Estado. Culpa al Gobierno de todas las perturbaciones sufridas en el orden social y económico. Le contesta el señor Bugallá, que defiende las medidas adoptadas, calificando de legal la suspensión de las garantías constitucionales. Habla de la acción de la benemérita y de la policía, afirmando que sin la suspensión de las garantías no hubieran podido practicar registros ni realizar otros trabajos para garantizar el orden. Jura el cargo el señor Pi y Suñer. El señor Ortega Gasset insiste en que con el procedimiento que se sigue se producen perturbaciones en lugar de calmarlas. El marqués de Villabragina pregunta al Gobierno si se ha ordenado a los fiscales que suspendan su actuación en los sumarios con motivo de las pasadas elecciones. Lo niegan los ministros de la Gobernación y de Gracia y Justicia. Se entra en el Orden del día. Se reanuda la interpelación del señor Prieto. Comienza diciendo que el estado actual de cosas dimana de haberse hecho lo contrario de lo que él proponía. Dice que España atraviesa por momentos de suma gravedad. En la pasada crisis dijo a Bugallá, luego a don Alfonso y a las personas que se congregaron en mi casa, que para formar un Gobierno a hechura de los actuales, para que todo continuase lo mismo, no debía contarse conmigo. No podía constituirse Gobierno sin sacrificar aspiraciones personales y disgregarse de todo compromiso partidista. Era necesario el sacrificio para sacar a España de la situación en que se halla. Indudablemente, este sacrificio era para alguno mayor que el que supone la continuación de España en la situación en que se halla. En la reunión celebrada en mi casa me encontré solo en cuanto a significación política, pues si bien asistió el señor Ossorio, éste se hallaba allí presente en lo que de mí difiere. Quienes están en el Gobierno deben desligarse de todo compromiso y no mirar más que el interés público. Hubo quien no creyó que debía acoger a ello, y decliné el honor de formar Gobierno. Sólo me resta desear a los que lo han formado, que tengan acierto y fortuna en el desempeño de su papel. El señor Barcia explica cómo inició el debate. Dice que la política en España va a través una crisis grande. Señala la identificación que existe entre los señores Maura y Cambó, vista con buenos ojos por el conde de Romanones.

Es necesario—dice—saber lo ocurrido y por qué. Es necesario—repite—que los elementos reunidos hablen claro. Dice que el criterio del señor Maura implica la desaparición de los grandes partidos. Censura la proyectada unión de los elementos liberales. Alude después a los señores Romanones y Cierva para que declaren cuál fué su actitud en la reunión celebrada en el domicilio del señor Maura. Este rectifica. Dice que de lo que se trata ahora es de atender a las realidades tangibles y a las necesidades de la nación. El conde de Romanones dice que el trence en que le colocó el señor Maura al llamarlo a su casa fué un trance peligroso. Yo veía que estaban allí hombres de tan entitativas ideas como el señor Vázquez Mella y el orador. Que los había convocado para ver si estaban de acuerdo con algunos puntos concretos. (Rumores.) Agrega el orador que expuso en qué podría estar de acuerdo, o sea en la cuestión de los aranceles y de los transportes; pero que sería imposible estarlo en asuntos como la conducta del Gobierno para con el terrorismo en Cataluña. Si con alguien pudiera llegar el orador a un acuerdo en esta cuestión sería con el señor Maura. Para los horrores del sindicalismo toda seriedad es poca. Espera que la conducta del Gobierno frente a aquél ha de ser de estricta justicia para todos. El señor Prieto (don Indalecio) interviene para alusiones. El señor Cambó dice que el señor Maura, al reunirse en su casa, le propuso no más que la formación de un Gobierno análogo a los de Inglaterra, Francia e Italia. (Voces: «No, no, lo de siempre.») La presidencia reclama silencio, agitando la campanilla. Añade que lo urgente en estos momentos es atender a los problemas planteados, y uno de ellos, el de mayor importancia, es quizá la crisis del trabajo, que se presenta pavoroso. Respecto al funcionamiento de los partidos, dice que nunca ha combatido la existencia de los pequeños ni de los grandes partidos. Lo que ha combatido es el turno de los partidos, que ha constituido la vergüenza de España. Dice que desde 1876 acá se ha consumado la decadencia de España, y para demostrarlo hace un paralelo de la España de 1876 y 1914. El señor Leroux: Ese es el proceso de la Restauración, hecho por un ex ministro del rey. El señor Cambó: Está en la Historia y nada más.

AL CERRAR
Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugada) y Madrid (1 y 3 madrugada)
Barcelona, 31.
Bolsa Bolsín
4% interior... 8300
4% exterior... 8300
Colonial...
Ac. Ferroc. Norte... 57'55 58'20
Alicante... 59'65 60'00
Andaluz... 44'20
Orense...
Oblig. Adheridas... 57'00
Francos... 50'25
Libras... 28'11
Marcos...
PROXIMO

Otra industria que cierra
La importante manufactura Coloma Güell ha cerrado por completo. Entre los obreros se ha iniciado ya la emigración. Continúan los registros
La policía ha continuado los registros domiciliarios. En la casa número 12 de la calle de Fluvia, de Badalona, donde vive José Grau, guarda de consumos, y su hijo José, conocido sindicalista, la policía ha encontrado dos sacos con tabaco de contrabando. Quedó detenido el padre por contrabandista, y el hijo por suponer había tomado parte en la colisión ocurrida recientemente entre sindicalistas del único y del libre. Siguen los agentes de la Policía las pesquisas para descubrir a los autores de la mencionada colisión. Los transportes
En la sesión plenaria de esta mañana, Mr. Hanatoux ha indicado que en el secretario obran todos los datos relativos a los transportes fluviales. Han sido nombrados ponentes los señores Ferrer y Madariaga. Después se ha discutido el convenio sobre vías férreas, haciendo uso de la palabra el delegado del Brasil y el señor Ortúgo. Regreso
Han regresado el alcalde y concejales que asistieron a la asamblea celebrada en Madrid. Suicidio
Un estudiante llamado Jesús Faus se ha suicidado esta mañana en un banco de la plaza de Cataluña, disparándose un tiro en la sien. Una agresión
En la calle de Cortes, esquina a la de Llenas, ésta mañana, a las diez y media, José Vasconcia, de 18 años, sin oficio, fué agredido por cuatro desconocidos, que le hicieron varios disparos de revólver. José Vasconcia resultó con una herida en el sexto espacio intercostal derecho, sin oficio de salida, y otra en la región lateral izquierda del cuello. Ambos de pronóstico reservado. Tiroteo
Dicen de Mataró que en los talleres de metalurgia del señor Blanch, entre unos forasteros que trabajan en aquel establecimiento se cruzaron varios tiros, sin consecuencias.

Afirma que para gobernar hoy es necesario, o una gran inconsciencia, o un gran espíritu de sacrificio. Dice que no quería intervenir en este debate ni hablar del terrorismo en Barcelona, que es cuestión para no tratarse como aquí se trata. Ningún representante de las fuerzas catalanas tiene derecho a divagar sobre este trágico proceso. Reclama absoluto respeto a la ley y dice que los problemas de Cataluña sólo pueden tener soluciones de gobierno. El señor Cierva dice que su sacrificio por la unión de las fuerzas conservadoras es de pública notoriedad, pues siempre patrocinó la concentración de las fuerzas conservadoras. Días antes del asesinato del señor Dato había convenido con él una fórmula para llegar a la unión de las fuerzas conservadoras, y quedó pendiente de consulta del señor Maura, a quien convinieron pedir recogiera la jefatura del partido y presidiera el Gobierno que había de formarse. En la reunión en casa del señor Maura yo seguí pensando en la existencia de una mayoría parlamentaria conservadora. Expuse esta opinión a don Alfonso para que se formara un Gobierno que pudiera actuar con el apoyo de esta mayoría. El proyecto del señor Maura tenía los antecedentes del fracaso: el Gobierno nacional de 1917. Aquella misma noche vi al señor Maura, y por último desistí de formar Gobierno, perdiéndose la ocasión de que se unieran todos los conservadores. Añade que este Gobierno se formó contando con la simpatía y el apoyo del señor Maura. Este Gobierno—dice—está en el banco azul en el cumplimiento de su deber y con elementos, es decir, con mayoría parlamentaria. ¿Por qué somos interinos, entonces? Así he oído a varios oradores y al señor Cambó. Tenemos mayoría parlamentaria y estamos dispuestos a resolver grandes problemas nacionales. Anuncia que el Gobierno sólo empleará la ley para combatir el terrorismo y así asegurar la vida de los españoles, como es su deber. El señor Maura dice que nunca se ha propuesto que los conservadores se agrupen en torno de él. El señor La Cierva le contesta que los conservadores anhelen ser dirigidos por el señor Maura. Nadie puede dudar de mi admiración por su señoría—sigue diciendo—; pero la realidad me hace comprender las dificultades para formar un Gobierno como su señoría pretendía. Los señores Maura, Cambó y Cierva rectifican brevemente, manteniendo sus respectivos puntos de vista. A las ocho y media se suspende y se levanta la sesión.

Envenenamiento de agua
El obrero ladrillero Juan Bautista Campos, que trabaja en un horno de ladrillos del término de Hospitalet, bebió agua de un cántaro, y como nota que el agua le abrasara, se lo contó a otro compañero de trabajo, que se supone fue quien envenenó el agua, porque al enterarse de lo que ocurría desapareció. El Juan Bautista fué asistido en un dispensario próximo, donde se le apreciaron síntomas de envenenamiento. Robos y estafas
Se ha cometido un importantísimo robo en el domicilio de una distinguida dama. Del robo, que consiste en varias alhajas valoradas en 60.000 pesetas, se culpa a la señorita de compañía de la víctima. Se ha presentado la correspondiente denuncia al Juzgado. Doña María Teresa Berggren ha dado cuenta a la policía de que viajando en un tren entre la plaza de Cataluña y calle de Muntaner, le han robado una pulsera de brillantes, valorada en 6.000 pesetas. Una importante casa comercial de esta ciudad ha denunciado que por un tal G. B. de habían sido estafados 200.000 francos. La casa Mirurgia ha denunciado también que un empleado había distraído de la caja 38.000 pesetas. Tranquilidad
Ni este mediodía ni este noche ha recibido el gobernador a los periodistas. Por la noche lo hizo el señor Luengo, manifestando que no ocurría nada de particular. Pedreny.

Madrid
Cierre de la Bolsa
Madrid, 31.
4 por 100 interior... 70'30
4 por 100 interior fin mes... 00'30
5 por 100 amortizable... 94'00
4 por 100 amortizable... 88'50
Banco de España... 125'00
Tabacaleras... 265'00
4 por 100 exterior... 88'80
Francos... 50'05
Libras... 28'12
Marcos... 60'00

Situación gravísima
Londres.—Un periódico anuncia que de no surgir un arreglo, a media noche declararían los mineros el lock-out. La situación es gravísima, pues los obreros de transportes han ofrecido a los mineros su ayuda. El Papa e Irlanda
Londres.—Comunión de Roma que Su Santidad ha recibido en audiencia al Arzobispo australiano monseñor Mariani, quien le ha hablado de la situación de Irlanda. El Santo Padre ha expresado sus simpatías por el pueblo irlandés, y le ha asegurado que ruega a Dios terminen los sufrimientos de dicho pueblo.

Los comunistas alemanes
Francfort.—Han marchado a la Alemania Central varios regimientos de Munich, en vista de que la situación se agrava. Los comunistas han lanzado proclamas invitando a los obreros a que ayuden a sus hermanos de la Alemania Central. Los edificios públicos continúan custodiados. En todas partes han fracasado las tentativas de los comunistas de proclamar la huelga general. Harding y Viviani
Washington.—En una nota oficial se dice que el presidente Harding ha recibido la visita de Viviani, quien le ha expresado las felicitaciones y felicitados del presidente de Francia. Harding obsequiará en breve con un banquete a Viviani. El ejército húngaro
Berlín.—Telegramas de Viena dicen que la mayoría del ejército húngaro se ha declarado en favor del emperador Carlos. La situación es gravísima. El emperador Carlos
Berna.—La noticia de que ha salido de Suiza el emperador Carlos de Austria ha causado enorme sensación. En los centros políticos se dice que la autorización para permanecer en Suiza estaba solamente condicionada a que el emperador se abstendría de toda propaganda política dentro de Suiza, y por lo tanto estaba en libertad de marcharse cuando quisiera. Se asegura que el emperador Carlos ha usado un pasaporte falso, y para que no se sospechara, la familia continúa en Praga. Un periódico afirma que el emperador Carlos no saldrá de Hungría, pues tres divisiones mandadas por el general Lehar le han jurado fidelidad. El administrador del emperador en Viena ha manifestado que éste permanecerá en Stainamancer, y que la aventura no se desarrollará rápidamente. Continúan interrumpidas las comunicaciones con Hungría, y se ha prohibido a los periódicos que hablen del golpe de estado del emperador Carlos. Se intenta la restauración monárquica en Hungría
Viena.—Se anuncia que esta mañana ha dado el rey Carlos una audiencia al embajador de España y al conde de Teleki, presidente del Consejo húngaro. Ha recibido también al conde Pöhler y al conde Andrássy. Según despatches que se reciben de Hungría, la dictadura militar se ha establecido en Hungría occidental. Las tropas del general Lehar se han agrupado alrededor del ex emperador, en nombre del cual, el conde de Andrássy ha enviado a Budapest un ultimatum. El ministro Gratz ha llegado a Steine-menger para negociar con el emperador. Según noticias recibidas de Steine-menger, la situación aparece excelente para el ex emperador. Los campesinos de los alrededores llegan en masa. La ciudad manifiesta lealtad al soberano. Recorren las calles manifestaciones y se llevan retratos de los reyes al fado de santas imágenes. El conde Andrássy ha arengado a la multitud en nombre de la soberana. Se anuncia que el emperador es hostil a la marcha de las tropas contra Budapest, declarándose que quiere evitar a cualquier precio la efusión de sangre. A media noche de ayer se declaró en el Ministerio de Negocios extranjeros que la dictadura militar se había proclamado en Hungría occidental. El monarca ha nombrado al conde Sigray gobernador general de Hungría occidental, y al general Lehar, comandante jefe de sus tropas. Este dispondrá de 30.000 hombres. Budapest.—Los ministros de Rumania, Yugoslavia y Checoslovaquia han declarado al Gobierno húngaro que sus Gobiernos respectivos considerarán la restauración de la monarquía como un casus belli. Han reclamado la expulsión inmediata de los soberanos del territorio húngaro. Según noticias, Hungría meridional y Yugoslavia han concentrado ya cerca de veinte mil hombres en la frontera. Después del crimen
El juez especial que entiende en el proceso por el atentado contra el señor Dato manifestó que, en su visita a la calle de Fernández Oviedo, donde estuvo la motocicleta antes de cometerse el crimen, tuvo por objeto interrogar nuevamente al dueño del local y mostrarle el retrato de Nicolau, Leopoldo Noble, por ver si le reconocía. Aunque el juez estuvo reservado respecto a esta diligencia, parece que el propietario de la casa no reconoció el retrato como perteneciente a ninguno de los individuos que intervinieron en el alquiler de la casa. Refiriéndose a la cuestión de competencia de jurisdicciones, dijo que se había planteado a requerimiento suyo, no por requerimiento de la jurisdicción de Marina, y decidirá el Tribunal Supremo. El juez ha notificado hoy el auto de procesamiento contra Ramón Torres Gili, últimamente detenido, que fué compañero y amigo de Ramón Casanelles. El Juzgado espera el resultado de la práctica de otras diligencias para reanudar algunas pendientes. Alarma infundada
San Sebastián.—Cerca del Gobierno civil se abofetearon dos individuos; uno de ellos huý. Los guardias se sirvieron en el Gobierno hieleros disparos al aire; entonces salió una policía revolver en mano, deteniendo a cuantas personas encontraba, a quienes ponía el revolver en el pecho, gritando: «¡Alto a la autoridad!» Uno de los detenidos fué el diputado marqués de Tenorio, el cual sufrió un susto muy fuerte. El Congreso francoespañol
San Sebastián.—A las cinco de la tarde se ha inaugurado, en el Palacete del Instituto, el Congreso de Aproximación franco-española. Pronunciaron discursos el presidente señor Rezole, el alcalde de San Sebastián y representantes de los Gobiernos francés y español.

Con motivo de esta solemnidad ha llegado a esta capital 400 congresistas. Anoche llegó el presidente de la Cámara de Comercio de Burdeos.

Los cambios
La partida de la Deuda reguladora baja 10 céntimos al quedar a 70'30. El Banco de España y los Tabacos ceden un punto, y las Felgueras, suben 2. Los azúcares están sostenidos. En el correo parece que no ha satisfecho el real orden de Fomento sobre el nuevo régimen para la venta de los azúcares. Los francos pasan de 49'85 a 50'05; las libras, de 28'09 a 28'12; las tiras, de 28'50 a 28'80, y los dólares ceden dos céntimos al quedar a 7'11.

Convocatoria
Budapest.—La Asamblea nacional ha sido convocada para antes de terminar las vocaciones de Pascua. Banquete
Los embajadores de Italia han invitado a almorzar a los alcaldes y a algunos concejales de Valencia y Madrid.

Un Fantomas en Zaragoza
Zaragoza.—Hoy tiempo hubo en Zaragoza una actualidad local de gran interés. Se trata de un profesional del robo llamado Pablo Franco (a) Fantomas, joven especializado en el desvalijamiento de habitaciones. El número de aquéllos ascendía a más de 50. Este Fantomas llegó a dar la sensación de un ser fantástico que aparecía y desaparecía a voluntad. Durante el mes de Mayo tuvo en Jaque a toda la policía de Zaragoza. Vivía más tiempo en los tejados que en la calle. Una de sus mayores habilidades era correr por los aleros y desaparecer por las chimeneas y claraboyas. Un día cometió un robo en una habitación de la casa número 8 de la calle del Coso, y fué detenido en un tejado del Paseo de la Independencia, después de haber recorrido por los tejados una zona habitada por más de 30.000 almas. Pasó a la cárcel en unión de otro individuo apellidado Mainar, al que llamaba su aprendiz. Como en la cárcel conocían sus habilidades, se tomaron grandes proporciones. Esta mañana, como todos los días, se dio recreo a los presos y fueron sacados a un patio central, cuyas paredes miden 18 metros de altura. Fantomas y su compañero tenían sin duda preparado su plan de fuga. A las diez de la mañana lo pusieron en práctica. Colocados de espalda, por presión de oídos y piernas prepararon por la pared hasta el tejado, y una vez allí emprendieron la fuga hasta encontrar una claraboya por la que se descolgaron, ganando la calle. La policía de Zaragoza se ha puesto en movimiento para detener a Fantomas y a su aprendiz. Explosión de un petardo
Madrid.—En la calle de la Independencia, cerca del teatro Real, explotó a la hora de salida del mismo un petardo colocado en la ventana de una fábrica de objetos de mimbre, cuyos operarios están en huelga. No se registraron desgracias, pero el pánico y la confusión fué enorme. No hay solución
Londres.—Han desaparecido las esperanzas de arreglo en la cuestión minera. Hasta ahora permanecen en sus puestos los encargados de las bombas de desagüe. El stop de carbón en boemia es aproximadamente igual al de la víspera de la huelga general de Octubre último. Una agencia de Londres publica esta tarde una información, según la cual, el Gobierno había tomado medidas para asegurar el funcionamiento de las bombas de desagüe, para impedir la inundación de las minas. El periódico «Vinnings Standard» dice que ello no es cierto. Un telegrama de Escocia dice que los mecánicos de las cuencas de Escocia se muestran también opuestos a abandonar los pozos de desagüe porque, por ser considerados ligados con los patronos por un compromiso de honor. Los comunistas alemanes disponen de armas francesas
Berlín.—La Gaceta de Francfort publica una información en la que insinúa que los comunistas alemanes han sido armados por las autoridades francesas. Bueno es recordar, sin embargo, que Alemania se ha factado varias veces de haber conservado armas de los franceses durante la guerra, y no sería difícil que estas armas hayan servido para armar a los comunistas. Accidente de aviación
Lyon.—Un avión tripulado por Denomean y por el capitán Le Doux, ha caído desde gran altura, cerca de Saint L'Avelin. Los dos aviadores quedaron muertos en el acto. LA PRENSA LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA
Este periódico se ocupa de la crisis que atraviesa España en todos los órdenes. Está la solución de ésta en la necesidad de que seamos ricos. A nadie le importa gastar dinero, y se consigue esto solamente siendo nosotros productores, y no tributarios del extranjero. Durante los años de guerra, toda España ha sido un venero de riqueza, y se pagaban los jornales muy elevados. Todo sería artificial; pero es indudable que sobra el dinero. EL SIGLO FUTURO
Continúa ocupándose de cómo debe ser el Sindicato católico. Insiste en que debe inspirarse en la justicia; pero en una justicia estrictamente católica, porque si es justicia socialista, sería la negación. HOY
Se ocupa de la guerra de tarifas que se hacen todos los países para defender la producción nacional, mientras nosotros programamos los Tráficos comerciales, nos echamos en brazos del extranjero y malbaratamos nuestra producción, en desigual competencia con los países que practican el dumping.